

# 一起“无声”执行却让法官心中充满暖意

通讯员 朱泮龙

本报讯 感激不一定要通过语言表达,有时候一个手势也能传达最真挚的道谢。日前,义乌法院执行干警就收到了这样一份特殊的道谢。

在一起民间借贷纠纷中,法院判决被告陈某归还原告金某借款50万元,金某于2019年10月10日向法院申请执行。义乌法院受理后,当日向陈某送达了财产申报令与金钱给付执行通知书,接到法院文书的第二天,陈某就在亲属的陪同下从台州赶到义乌,前往法院申报财产。

法官接待室内,执行干警万万没想到,眼前的陈某夫妻及其父母全是聋哑人,执行干警写一句话,陈某与家人们比划着手语商量完后,又在纸上回复,双方的交流全部通过一支笔、几张纸进行。

“法官您好,欠金某这么多钱我感到很抱歉,我的父母要求我欠债必还,尽量早还。现在我们一家人决定共同努力过这个难关。”陈某在纸上写道,他有一笔30万元的住房公积金可供执

行,但他本人无法取出,希望法院予以扣划。

执行干警决定联系金某做调解工作,争取以和解方式解决本案,让当事人“最多跑一次”。但是,在接通申请人电话后,意想不到的事情发生了。

“你好,我是金某的同事,她是个聋哑人用不了电话,你有什么事情我帮你转述一下。”执行干警忽然想到,“移动微法院”内的掌上法庭具备群聊的功能,于是在电话里指导金某的同事帮助金某注册、认证了移动微法院。随着“申请人金某已经进入掌上法庭”的提醒出现,三方通过打字的方式开展了和解工作。

在了解陈某的现状以及诚意后,金某爽快地接受了解和方案:“朱法官,我同意和解,30万元的住房公积金请先扣划给我,剩下的钱可以慢慢还。辛苦朱法官了。”陈某及家属也很激动,事情进展得很顺利,他们无需再来回奔波。

一起执行案件暂时告一段落。在和双方当事人交流中,尽管执行干警不会手语,但有一个手势不需要理解也能看懂,那就是当事人对他竖起的大拇指。

## 防空演习学逃生

通讯员 蒋瑶瑶

本报讯 日前,义乌市大陈小学开展了防空警报演习。孩子们通过这次演习,熟悉了防空、就地避险、疏散等警报信号,学会了逃生的步骤与方法,提升了自我防护技能。

## 文化礼堂来了检察官

通讯员 陆筱靓

本报讯 日前,义乌市检察院的检察官来到上溪镇苦竹塘村的文化礼堂开展“员额讲堂”普法活动。上溪镇工作人员、苦竹塘村党员及村民代表共计50余人参加。

今年以来,义乌市检察院积极构建诉源治理常态化工作机制,将检察职能与服务群众、服务企业、服务基层紧密结合,通过走访调研、座谈交流、集中宣讲等多种方式,提升群众的法治意识,积极传播检察正能量,助力平安义乌建设。

## 红糖标签有讲究

通讯员 叶舒影

本报讯 近日,义乌市市场监管局对义乌红糖协会的47家会员单位开展了红糖及红糖制品的标签标识培训。

技术专家对食品标签上如何按规范要求标注食品名称、配料(包括添加剂)、生产日期及保质期、净含量及规格等内容进行了详细的说明,对标签上的字符大小、豁免标示的内容、食品名称和营养成分含量等注意事项进行了一一解释,并现场答疑。企业主们纷纷表示,这样的培训非常有必要,大家收获很多。

## 治理扬尘守蓝天

通讯员 孙畅馨

本报讯 日前,义乌市综合行政执法局北苑大队就扬尘治理问题开展专项整治。

执法人员对辖区8个在建工程和4个旧改村开展巡查监管,要求施工方不仅要严格按图纸施工,而且要文明施工、绿色施工,做好工地围档喷淋降尘、出入口保洁等工作。

同时,北苑大队联合交警部门开展夜间联合执法。执法人员重点检查渣土车辆有无审批单、是否采取覆盖措施、污染路面等情况。

## 走访校园保安全

通讯员 王锦豪 王君

本报讯 为提高学校及其周边的通行能力,全力保障广大师生的出行安全,近日,义乌市公安局交管局稠城大队民警深入辖区中小学校走访。民警就校园及其周边道路交通秩序等问题,与社区、学校主要负责人沟通、探讨,努力营造良好的交通环境。

## 防患于未然

通讯员 王航军 摄

日前,苏溪镇专职消防队分别联合义北、新院、蒋宅、马丁等液化气站开展液化石油气泄漏应急救援演练。



## 互通共享 老有所学

通讯员 宗琳玲 摄

日前,义乌市消防救援支队结合“平安大走访敲门行动”,发动消防志愿者走进城西街道何斯路老年大学开展宣传活动,为百余名老人送上“消防安全礼”。同时,支队与学校建立了消防宣传资料“互通共享”机制,进一步丰富老年大学课程内容。

市消防救援支队防火监督处宣传科相关负责人介绍,“下一步,我们将继续延伸宣传触角,走进养老院、老年日间照料中心等老年人聚集场所,通过设置消防宣传点、建立宣传联动机制等方式,切实达到‘教育老人、带动家庭、覆盖社会’的目的。”

# 义乌获批开展注册商标专用权质权登记业务

通讯员 龚书弘 朱燕妮

本报讯 近日,国家知识产权局商标局正式批复,同意义乌商标受理窗口开展注册商标专用权质权登记申请受理工作。至此,义乌知识产权维权服务中心商标受理窗口在原有的24项受理业务基础上,又新增一项商标权质押登记业务,进一步扩大了受理范围,义乌市终于实现了在“家门口”就可以办理商标权质押登记业务的愿望。

为了支持小微企业健康发展,有效盘活企业商标权等无形资产,拓宽企业融资渠道,推进企业转型升级,根据国务院、省委省政府开展商标质押融资工作的有关精神,近年来,义乌市作为上级部门确定的先行先试县市,积极推进商标质押融资工作。

市场监管部门通过开展专项行动、走访、座谈及媒体报道等形式加强宣传,提高企业用活无形资产的意识,先后出台政

策对开展商标质押业务的金融机构进行风险补偿,激发金融机构开展业务的积极性,多次与银行等金融机构沟通并组织洽谈、银企对接会,加强业务交流衔接,同时与金融办、人民银行等部门建立协作机制,联系商标资产评估机构,加强沟通与交流,为企业和承办单位提供业务指导,解决和协商质押工作中遇到的各类问题,为质押融资工作提供有力保障。目前,义乌共开展商标质押业务18件,发放贷款5.31亿元。

但是,义乌商标质押登记的申请需由经办人前往国家商标局办理,路途遥远,极为不便,影响了银行及企业开展商标质押业务的积极性。在各级部门的支持下,义乌市场监管局成功争取了设立商标权质押登记业务受理窗口的权限。“商标权质押登记窗口设立后,义乌企业可以足不出户在家门口办理注册商标专用权质权登记、变更、延期、注销业务,将有效激发金融机构和企业商标质押融资的积极性。”义乌市场监管局相关负责人说。

# 中国小商品城2019年综治工作会议提出 加强队伍建设 提升服务水平

通讯员 丁康康

本报讯 日前,中国小商品城综治委召开2019年综治工作会议,集团高管、公安商城分局班子成员、市场发展部总经理、安保部总经理、各市场分公司总经理、分管副总、综治群团成员共计350余人参加会议。

会议通报了2019年1-10月市场治安情况,并在剖析典型

案例的同时,对经营户加强治安防范工作做了具体指导,呼吁广大经营户加强风险防范意识。

会议还介绍了新时期市场促繁荣工作和集团公司新“四大板块”的发展情况,要求综治成员担当使命,进一步加强综治队伍建设,提升综治服务水平,发挥综治队伍引领作用,更好介入到市场的管理及建设中去,为市场的繁荣发展贡献力量。